

La actualidad política

En la sesión de ayer el canónigo señor García Gallegos dirige una interpelación al jefe del Gobierno

No habrá vacaciones parlamentarias y en la semana próxima comenzará a discutirse el proyecto de Constitución

COMIENZA LA SESION
MADRID.—A las cinco y media de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Las tribunas están bastante concurridas. Animación en los escaños. En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Gobernación, Hacienda, Trabajo y Comunicaciones.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Rodríguez Piñero pide al Gobierno que mitigue la crisis de trabajo en Cádiz.

El ministro de Hacienda dice que, precisamente, Cádiz ha sido una de las provincias más favorecidas por el Gobierno. El señor Díaz Fernández anuncia una interpelación para pedir que la comisión de responsabilidades depure los abusos que pudieran haberse cometido en la organización del Patronato del Turismo.

El jefe del Gobierno dice que se va a imprimir la Memoria de todos los expedientes de responsabilidades, y hasta que no se conozcan no puede hablarse del asunto.

El señor Canales pide que no se suspendan las obras del ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena, y solicita mejoras en los servicios en nombre de los viajeros de comercio.

El ministro de Fomento promete atender estos ruegos.

El señor López Goicoechea expone las anomalías condiciones de trabajo en la mina de Mazarrón, y ruega al ministro del Trabajo que se ocupe del asunto.

El señor Romá de Rubies habla de la crisis obrera en Grazalema.

El señor García Gallegos saluda a la Cámara y agradece al Gobierno el reconocimiento del derecho a los sacerdotes para representar al pueblo en las Cortes. Pregunta si se deben examinar antes los problemas económicos que los políticos, y afirma que está en el ánimo de todos el grave problema de la baja de la peseta. Pide al ministro de Hacienda que exponga a la Cámara las medidas tomadas en relación con la cuestión.

El presidente hace observar que la interpelación al jefe del Gobierno se va a convertir en interpelación al ministro de Hacienda.

El señor García Gallegos dice que la estabilización del régimen es independiente de las oscilaciones de la moneda. Opina que si se produjera una crisis sin presidente de la República no pagaría nada. Declara que la Iglesia no es enemiga de la República.

Lo que pasa es que muchos católicos se han esforzado en defender lo indefendible, como la constancia de la Religión con la Monarquía. (Aplausos en la mayoría, y denegaciones en algunos bancos).

El presidente: Si S. S. va a dar mayor extensión a su discurso, le reservaré la palabra para mañana.

El señor García Gallegos ruega que se le permita pronunciar un as. cuantas palabras más, y afirma que no está conforme con las interpretaciones que se dan al pensamiento católico en relación con la política.

El jefe del Gobierno hace constar que el orden del debate ha sido ya fijado por la Cámara, que ha considerado prioritaria la aprobación de la Constitución y de la reforma agraria, y ello, porque es indispensable para la estabilización de la moneda y del régimen político. Hay, además, motivos de bien de orden jurídico, y también aconsejan, puesto que lo es recoger las aspiraciones regionales. El Gobierno no olvida sobre éstos están la Constitución y la reforma agraria.

El presidente anuncia que en el "Diario de Sesiones" ha aparecido la firma de don Gregorio

Marañón al pie de la proposición del señor Ossorio y Gallardo, discutida ayer, en lugar de la de don Gregorio Marraco, y el error será rectificado.

El ministro de Economía lee un proyecto de ley para convertir en leyes algunos decretos de su departamento.

PROYECTO DE LEY
El ministro de Economía lee un proyecto de ley.

LA RATIFICACION DE DECRETOS
Se discute el dictamen sobre la aprobación y ratificación de los decretos expedidos por la presidencia del Gobierno provincial de la República.

Interviene brevemente el señor Royo Villanova, quien hace una acertada crítica del Gobierno, diciendo que se ha arrogado facultades propias del Parlamento.

También hace unas consideraciones acerca de la forma en que los decretos deben ser traídos a la Cámara y censura el procedimiento utilizado por el Gobierno, creyendo que no es perfectamente reglamentario.

El señor Alcalá Zamora le contesta exponiendo las razones que el Gobierno ha tenido para sustraer estos decretos a la Cámara. Se refiere primero a la supresión o alteración de los decretos de la Dictadura, que crearon situaciones que era preciso cortar, y otros que por su importancia no podían retraerse. Ahora los trae el Gobierno

Acotaciones

La discusión del proyecto de reforma agraria en el Parlamento

Ya está próxima la fecha en que ha de discutirse en las Cortes Constituyentes el tan cacareado proyecto de reforma agraria. Desconocemos en absoluto el alcance y modalidades del mismo, aun cuando el Gobierno se ha apresurado a manifestar a la opinión que habrán de ser respetados todos los derechos y se mantendrá incluído un estrecho espíritu de justicia.

No sabemos tampoco si la reforma se llevará a cabo a base de colonización individual o colectiva, para la que indudablemente, se necesitan recursos financieros de importancia. Esas setenta y cinco y mil familias a las que se pretende dotar de tierras y elementos de labranza, nada encontrarán de práctico en el intento si el Estado no les presta, asimismo, medios adecuados con que poder iniciar su nueva vida.

Ni los Institutos de Colonización ni el aval del Estado, ni aun siquiera la garantía legal de un título perpetuo de renta sobre las propiedades, forzosamente enajenadas pueden servir de sedante a la inquietud que ha levantado en toda España el extremismo insaciable de los elementos revolucionarios. Es de temer que se ceba la pasión con grave quebranto del Derecho y es de presumir también que una legislación de carácter general, sin que llegue a las individualidades de personas, tiempo, lugar y otras importantes circunstancias, haya de lesionar, aun sin quererlo, intereses respetabilísimos, tanto más sagrados cuanto que en ellos flotará casi siempre, el valor del propio esfuerzo y de la personal iniciativa.

Con verdadera impaciencia esperamos que llegue el momento de conocer el contenido de ese proyecto de reforma agraria, debido, más que al espíritu coordinado de una Comisión, al criterio sustantivo de ciertas personas, que se abrojan el pensamiento y la voluntad del agro español.

Parsonia, cuidado exquisito, inalterable afán de justicia, respeto al derecho y a la propiedad... He ahí la guía ejemplar que orientará en todo momento la labor difícilísima que tiene que realizar el Parlamento, en este sentido.

Nosotros no dudamos que la mayor serenidad presidirá los debates que se originen al discutirse tema de tan extraordinario interés.

ante las Cortes, dispuesto a acatar la voluntad de éstas.

El señor Royo Villanova recita, diciendo que hay muchos decretos que solo llevan la firma del presidente y no tienen ministro responsable.

Añade que el jefe del Gobierno ha mandado muchas veces por sí solo, cosa que no puede suceder con un rey. (Rumores).

Le contesta nuevamente el señor Alcalá Zamora, diciendo que él mismo firmaba como presidente solo los decretos de la Presidencia, y si con él los hubiera firmado otro ministro, de los dos ministros se hubiera debido también hacer la crítica.

Es aprobado el dictamen favorable de dichos decretos.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO JUDICIAL Y LAS VACANTES DEL SUPREMO

El ministro de Justicia contesta a la interpelación que días pasados le hizo el señor Salazar Alonso sobre la revisión de los acuerdos del suprimido Consejo Judicial y provisión de las vacantes del Tribunal Supremo.

El ministro de Justicia dice que cree es preferible que los funcionarios que se crean lesionados se dirijan al ministerio o a la Sala correspondiente.

Respecto al ruego referente a la reforma del Tribunal Supremo, cuando llegue el momento en que la Cámara discuta el decreto, ésta decidirá.

Entre tanto, el Gobierno mantiene su criterio. Seguramente se me dirigirán críticas, no por haber hecho nombramientos en el Supremo, sino por no haber removido algunos magistrados, pero no he querido proceder a hacer nada por mi cuenta.

Rectifican ambos señores.

LOS DECRETOS REFERENTES A COMUNICACIONES

El presidente de la Cámara da cuenta del dictamen de la comisión de Comunicaciones sobre los proyectos de ley aprobados, ratificando los decretos dictados por la Presidencia del Gobierno a propuesta de dicho ministerio.

Como no hay ningún diputado que pida la palabra, se aprueba el dictamen.

FINAL

Se da cuenta a la Cámara del dictamen de la comisión de responsabilidades y del voto particular suscrito por algunos miembros de la comisión, y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Después de la sesión, el señor Besteiro recibió a los periodistas, diciéndoles que mañana se discutirá el dictamen de la comisión de responsabilidades.

Han fracasado, con gran satisfacción mía, las vacaciones parlamentarias. El fracaso es por varios motivos; uno es que está pendiente el dictamen de la comisión investigadora que fué a Sevilla, y que estará terminado en la semana próxima, por lo cual no puede aplazarse su presentación a la Cámara.

Además, la comisión de la Constitución lleva ya despachados tres títulos, y es posible que hoy quede despachado el cuarto, y como las cuestiones batallonas van en estos primeros, ya podemos ir discutiéndolo.

Dicha comisión se propone continuar trabajando el sábado, el domingo y el lunes, para ver si ese día terminan el trabajo para poder leerlo en la semana próxima. Ya no hay, por lo tanto, motivo para vacaciones.

Quisiera, añadió, que se dijera que la comisión de la Constitución está trabajando con verdadero afán y constancia, y creo conveniente hacerlo constar así, porque el público no ve cómo trabajan las comisiones, y es necesario que sepa que no es cierto lo que se ha dicho por ahí de que no se trabaja. Hay que ver en el Parlamento algo más que lo espectacular.

Mañana, si la duración de la sesión lo permite, habrá después sesión secreta para tratar problemas de régimen interior.

De una interpelación

EL PROBLEMA TRIGUERO

LA AGRICULTURA EN EL EXTRANJERO

Vamos a considerar ahora la cuestión desde otro punto de vista. Vamos a suponer, señores, que en España no se cogiera trigo. ¿Qué sucedería? El precio de la fanega el año pasado era de 20 pesetas aproximadamente, y hoy es el mismo, como si nada hubiera pasado.

Le costaba al español 12,50 francos oro, aproximadamente al cambio de entonces, que era de 40; hoy esas mismas 12,50 pesetas oro equivalen a 26, por haber subido el cambio a 53, y la tasa que se mantiene es de 47. Luego si el año pasado era justa, este año le falta ese requisito, porque 20 pesetas del año pasado, resulta que equivalen a 26 en éste.

¡Ah! Pero se dice: es que ese trigo se ha producido en España, no han tenido que traerle del extranjero. Muy bien; pero los agricultores consumen máquinas, abonos y otros productos que muchos vienen del extranjero, y aunque sean de la industria nacional, y que tiene ésta muy buen cuidado de elevar el tipo de precios, poniéndolos a tenor de los que vienen del extranjero, y, por consiguiente, al labrador le cuesta muchísimo más obtener la unidad de su producto, y, sin embargo, es al único a quien se le dice: ¡de aquí no podrás pasar!

Me referiré también a otros productos de la agricultura para que veáis que no soy parcial. ¿No es una vergüenza que la patata, la remolacha, los pimientos, la alfalfa, los forrajes, todo haya subido tres o cuatro veces más, mientras que solamente el trigo es el que no ha subido? No hay derecho a esta desigualdad: no puede ni debe sostenerse en una ley.

Es sabido lo que han hecho todas las naciones europeas. Nos comparamos con las naciones americanas, con las naciones nuevas, donde la tierra es fértil; comparémosnos con las viejas naciones de Europa.

Es sabido los prodigios hechos por Italia para aumentar su producción y poder cubrir la subsistencia de su población inmensa; es sabido lo que ha hecho siempre Francia para mantener a su población rural, esta misma mañana he leído una cotización de precios en Francia.

¿Sabéis lo que vale hoy el trigo en Francia? Pues 130 francos, que equivalen a 70 pesetas. Y, sin embargo, en España es consistente que esté a 47. En Yugoslavia se acaba de dar un decreto por el cual el Estado monopoliza la importación y la exportación de trigo, sin más mira que mantener el precio a un tipo remunerador para el cultivador del país, porque saben muy bien que la muerte de la agricultura equivale a la de la nación. Pues lo mismo puede aplicarse a España.

Pedro MARTIN Y MARTIN

Con bastante frecuencia, venimos observando que algunos queridos colegas reproducen íntegramente nuestros artículos de fondo y comentarios de actualidad, sin consignar su procedencia e incluso modificando a veces los títulos de los mismos.

Nos sentimos muy honrados con la atención que los estimados compañeros prestan a nuestra humilde labor. Pero aun sería mucho mayor nuestro agradecimiento si tuviesen la gentileza de hacer constar la procedencia de los artículos.

No es mucho pedir.

Alcalá Zamora, en su conversación con los periodistas, afirmó que Cataluña se siente intensamente española

Y agregó que los catalanes tienen por las demás regiones españolas, un cariño no igualado desde el reinado de Felipe IV

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—Hoy, como jueves, recibió a los periodistas extranjeros y nacionales el presidente señor Alcalá Zamora.

Los informadores presentaron al jefe del Gobierno a un periodista ruso, que actualmente se encuentra en España, el cual hizo presente al señor Alcalá Zamora su agradecimiento por las atenciones que dice se le han guardado en todas partes del territorio español en donde ha estado.

En seguida el señor Alcalá Zamora hizo el acostumbrado resumen semanal de la labor del Gobierno.

Están avanzados ya —empezó diciendo— los títulos de la nueva Constitución. La Comisión ya ha ultimado la redacción de los cuatro primeros, y como la parte fundamental y pasional se encuentra en los títulos primero y cuarto, supongo que la redacción de los títulos que faltan será brevísima, y que en la semana próxima tendremos ya un proyecto de Constitución.

ESTA SEMANA LA REFORMA AGRARIA

También se terminará de redactar esta semana la reforma agraria, de acuerdo con el dictamen de los técnicos.

—Me han visitado hoy —continuó diciendo el presidente— cuatro ministros para ponerse de acuerdo conmigo en cuanto a las discusiones parlamentarias y otros asuntos interesantes. Han sido estos ministros los de Estado, Instrucción, Gobernación y Comunicaciones.

También ha visitado al presidente el diputado socialista francés, señor Aurial, quien ha hablado con el señor Alcalá Zamora sobre la situación de España, la fortaleza económica de nuestra nación, las probabilidades del plazo en que tendremos nueva Constitución y otros problemas de palpitante interés.

—Me traía un saludo del socialismo francés, al que he correspondido efusivamente, aunque yo no milito en su ideología.

También le había visitado la Comisión de responsabilidades con la que conferenció.

MACIA A MADRID

—Para mañana le comunico que vendrá a Madrid mi antiguo y querido amigo —y el señor Alcalá Zamora subrayó lo de "mi querido amigo"— el señor Maciá, cuya nobleza de sentimientos nadie ha negado.

Creía el presidente que mañana por la tarde le entregaría el señor Maciá el Estatuto catalán, que él a su vez lo enviará a la Comisión del proyecto de nueva Constitución.

—Soy optimista —agregó el señor Alcalá Zamora— y en contra de lo que algunos elementos

Noticias de última hora

creo que se aprobarán en breve la Constitución y los Estatutos y habrá días de júbilo y comprensión. Elogió, luego, al noble pueblo de Madrid, el cual —dijo— pagará la deuda de gratitud que él tiene contraída por el recibimiento entusiasta que se le hizo en Barcelona y en toda Cataluña, como representante del Gobierno español, el pasado 26 de abril.

Mientras transcurren las horas en discursos amistosos y transacciones lógicas, el presidente obsequiará a las damas que acompañan en su viaje al señor Maciá, a su esposa y a una hija.

También invitará a almorzar a los parlamentarios catalanes cuantas veces se lo permitan sus muchas ocupaciones.

COMENTARIOS

Las Hermanas de la Caridad han sido suprimidas en las Prisiones

Obro error lamentable y doloroso: Victoria Kent —la primera mujer que ostenta cargo público— ha suprimido a las Hermanas de la Caridad de las prisiones. Por un paradójico contraste, ha sido una mujer, la que de un plumazo ha borrado del ambiente árido y hostil de las cárceles, la suntuosa y abnegada de esas Hermanas de la Caridad, que, sacrificando en el altar de la fe, juventud y comodidades, realizan una labor de paz y de consuelo que dulcifica los espíritus conturbados y pone unas gotas de ternura femenina allí donde de todo es dolor, acritud y hostilidad.

Es sorprendente que la señora Kent —famosa directora general de Prisiones— haya sido quien, con inexplicable ceguera y tal vez dejándose llevar de una orientación equivocada, contraria sin duda a sus sentimientos femeninos, haya dictado esa disposición lamentable por la que se aleja de las prisiones a esas dulces Hermanas de la Caridad, cuyas abas tocas, eran en los pasillos silenciosos y oscuros la evocación más exacta de las blancas palomas de la paz.

No hay razón alguna que abone la decisión de la señora Kent. El sectarismo en acción ha rebasado límites inconcebibles, llegando hasta la siembra suicida de la semilla de la catástrofe.

Nadie puede desconocer la misión sublime que las Hermanas de la Caridad saben cumplir con santa abnegación en todos esos lugares inhóspitos, en los que se aloja el dolor, la miseria, el pecado... Ellas son siempre el consuelo, la ternura, la palabra llena de paz y de mansedumbre. ¡Y cuán benéficos sus presencias en esos lugares en que los delincuentes pasan las horas amargas de su expiación!

Hasta la Dirección General de Prisiones se quiso llevar una mujer. En los fermentados sentimientos, de ella, se esperaba una labor fecunda y comprensiva que transformase el panorama desconsolador de las viejas prisiones. Pero la primera medida de Victoria Kent, ha sido un error lamentable y craso.

Del que el espíritu católico español protesta con toda energía...

NO HAY ACUERDO EN BARCELONA

BARCELONA.—Las gestiones que se realizaban para resolver el paro de los metalúrgicos, no han tenido éxito.

Parécense ser que la discrepancia está en una diferencia de 050 pesetas en la cuestión de los salarios.

Los obreros han solicitado del gobernador autorización para celebrar una asamblea, en que darán cuenta a sus afiliados de las gestiones que han realizado. Igual petición han verificado los patronos.

Ambas asambleas han sido autorizadas por la autoridad.

REUNIONES CLANDESTINAS EN LOS JARDINES DE MONTJUICH

BARCELONA.—Los empleados de guardar los jardines de Montjuich han comunicado al gobernador civil que en los días pasados se han reunido en aquellos jardines, grupos de obreros, en número superior a mil, que discutan sobre cuestiones socialistas, pronunciándose discurtos exaltados.

El gobernador ha dado órdenes de que no se permitan tales reuniones, aduciendo que, aparte de que los que se reúnen faltan a la ley al no solicitar permiso, los jardines son para el esparcimiento y distracción del público y nunca para mítines de esta clase.

Caso de que no sea obedecida la autoridad, las fuerzas tienen órdenes severas de disolver a los que intenten reunirse.

EL VIAJE DE MACIA

BARCELONA.—Esta tarde en el expreso sale para Madrid el presidente de la Generalidad, señor Maciá.

Durante su ausencia se encargará de la presidencia el consejero señor Casanueva, que es uno de los pocos concejales de la Generalidad que no es diputado a Cortes.

LA CONFEDERACION Y LA U. G. T.

TARRAGONA.—Los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo se han negado a realizar las operaciones de descarga de buques, aduciendo que entre los obreros del puerto, hay muchos afiliados a la Unión General de Trabajadores, con quienes ellos no quieren convivir.

Se realizan gestiones para solventar este asunto.



LA NIÑA

Ester Gutiérrez Gregorio

Subió al cielo el día 12 de Agosto de 1931 A LOS 13 MESES DE EDAD

Sus apenados padres Baudelio y Mercedes; hermana Mercedes; abuelo paterno don Nicolás Gutiérrez; abuelos maternos don Gerardo Gregorio y doña Emilia Ortega; tíos y primos.

Tienen el sentimiento de participar a ustedes tan sensible pérdida.

Misa de gloria: Mañana, 14, a las diez. Iglesia parroquial: San Lázaro.

No se reparten esquelas.

A LOS AGRICULTORES

Habiendo acordado este Comité el suministro de semilla de trigo a los agricultores...

Aragón o Catalán de Monte y Manitoba, especialmente para ambas Castilla y Aragón...

Baza, y Colorado de Jerez de la Frontera, especialmente para Andalucía, RASPINEGRO DE CAÑA MACIZA...

B) TRIGOS SELECCIONADOS GENETICAMENTE: CASTILLA num. 1...

Arana, destinado especialmente para los secanos de ambas Castillas.

Hibrido L. num. 4, especialmente indicado para siembras tempranas de otoño...

Ardito, indicado especialmente para siembras tardías en los terrenos de regadío...

carera, en ambas Castillas y Aragón.

Mentana, apropiado para siembras tardías (del 20 de noviembre a fin de diciembre)...

Los trigos se servirán perfectamente cribados. Los compradores adquieren la obligación de pagar al contado el importe del trigo...

Los pedidos se servirán por sacos completos de 70 kilos, el precio será puesto en estación de origen y envase incluido...

Las instancias, cuyos impresos existen en todos los Ayuntamientos, deben remitirse cuanto antes al Comité de Cerealicultura...

La Moncloa.—Casa de Oficios.—Madrid.

Centro Politécnico de San Isidro, de Palencia

Director Propietario D. Alonso París, Pbro. Licenciado en Filosofía y Letras

Enseñanzas

Primera enseñanza Graduada. Preparación especial para ingreso en el Instituto.

Magisterio

Comercio—Correos—Telégrafos—Idiomas Alemán Francés Inglés Italiano

Derecho, a cargo de 4 abogados

Segunda Enseñanza oficial y libre a cargo de Licenciados en Letras y Ciencias, Profesores Auxiliares, algunos, en el Instituto.

Alumnos internos, 240 ptas. anuales; medio pensionista, 65 ptas. mensuales; externos, 25 ptas. mensuales por Enseñanzas.

Capacidad del local después de las nuevas reformas incrementadas, Para Ciento veinte alumnos internos y cien externos.

Mejoras recientes: Capilla—Calefacción Central—Cuarto de Baño y duchas—Lavabos de agua corriente—Laboratorios de Física y Química e H. Natural.

Mapa de España en relieve, sobre 42 metros cuadrados—Biblioteca Circulante—Gimnasio y Juego de Pelota—Estación de Radiotelefonía.

Publica trimestralmente «Anales del Colegio».

Pida usted el Reglamento y la Revista a la Dirección Plaza de la Catedral, 8 y 10

Nota importante: Desde el 15 de Julio está abierto el «Cursillo de verano» y cuenta ya con veinticinco alumnos

NUESTROS MERCADOS AL DIA

EN LA REGION

VALLADOLID

Trigos.—La oferta va aumentando y puede hoy considerarse la oferta regular...

La tendencia del negocio es indecisa.

En el detall las entradas fueron:

Canal: 200 fanegas a precio convencional.

Arco: Nulas.

Centeno.—En línea de Salamanca y Segovia se ofrece a 36,29 pesetas los 100 kilos.

Cebada.—Hoy cotizan los vendedores dos partidas de 31 a 32 pesetas los 100 kilos...

En Bradford hubo poca emoción durante la semana...

Avena.—A 30 pesetas ofrecen clases del país en partidas.

Algarrobas.—Medina y estaciones inmediatas cotizan a 36,42 pesetas.

Habas.—Procedencia andaluza y de Extremadura ofrecen a 50 pesetas.

Yeros.—Sigue la oferta de línea de Ariza, ofreciendo a 34,50 pesetas.

MERCADOS EXTRANJEROS

El día 22 del pasado mes se clausuraron las subastas de lanas coloniales de Londres...

En Mazamet no ha variado la situación; poco movimiento y precios invariables...

En Liverpool se ha habido brado durante los días 21 y 22 de julio la anunciada subasta de lanas de la India...

Aun no tenemos noticias de resultado.

En Mazamet no ha variado la situación; poco movimiento y precios invariables...

En las lanas cardadas, cotizan favorables para los compradores.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Herrera de Pisuerga

UNA GRATA EXCURSION HACIA EL LIMITE NORTE DE LA PROVINCIA

Indudablemente, el viaje como deporte es uno de los mayores atractivos, sobre todo, para el esportista turista sedentario.

Salirse de sus "casillas" un día determinado, aquél que pasa la vida tras el mostrador, en la oficina o escritorio, equivale a indultarle un encierro, consiguiendo una libertad bien merecida...

Un domingo o día de fiesta grande, por no ser posible durante la semana, es el día que puede dar rienda suelta a su libertad y respirar aires nuevos y sanos...

Con tal fin, y de conocer más de cerca las montañas que nos rodean, perennes testigos presenciales de verdaderas obras de ingeniería...

Por falta de algunos excursionistas, que optaron por el deporte cívico, fueron substituidos algunos de éstos por otros entusiastas, y después de unos minutos de retraso...

Pasamos Alar, vecino pueblo industrial, y dejando en nuestra ruta carros cargados de mies, para bien pronto separar de ella su dorado trigo...

El señor presidente expone la necesidad de fomentar la suscripción para adquirir una bandera con destino al Batallón Ciclista...

Así se acuerda, prometiendo el señor Conde visitar a nuestra primera autoridad civil para informarle de estos extremos...

LICENCIA

Se concede dos meses de licencia al concejal señor Martínez de Azcoitia, y no habiendo otros asuntos que tratarse...

Una mina de carbón "La Aurora", y sigue otro, Redondo, sede de Ayuntamiento de muchos pueblos. De pronto, un desfiladero don de la carretera parece perderse en las entrañas de la montaña...

La niebla, que cubría las cumbres de las montañas, impidió el acceso a ellas, máxime si tenemos en cuenta que durante nuestra permanencia en las Ventas, a 1.600 metros sobre el nivel del mar...

La satisfacción que siente uno de los excursionistas por celebrar ese día su fiesta onomástica, se hace extensiva a las demás, los que le felicitan, a la par que gustan de un obsequio que nos sirve de ventura. Nuestros compañeros...

Una intervij sin importancia con la ventera, un poco de curiosidad por parte de los excursionistas por buscar algo que mereciera la pena...

Al regreso, y en San Salvador de Cantamuga, un rico menú admirablemente servido, siendo uno de los platos la consabida y rica trucha que tanto aquí abunda...

Volvemos de nuevo a Cervera y sin pérdida de tiempo, tomamos la carretera a Camporredondo, distante a 40 kilómetros, bordeando la montaña a un lado, y siguiendo a la izquierda el margen del embalse del pantano de la Requejada...

Tras el penoso acceso por una carretera llena de zig-zags y exage radas pendientes, pasamos por Ventanilla, Sanibáñez de Resoba, La Lastra, Triollo, bañado éste por las aguas del Carrión, y a escasa distancia se encuentra el embalse del pantano de Camporredondo...

Oposiciones a Correos

ACADEMIA POSTAL

Dedicada, exclusivamente a la preparación para ingreso en el Cuerpo. Dirección y profesorado a cargo de personal técnico y competente.

Proxima convocatoria de 800 a 1.000 plazas con 3.000 pesetas. Mayor Principal, 140, Palencia

Colegio-Academia Champagnat, de los HH. Maristas

Dichos religiosos se complacen poniendo en conocimiento del público, que tanto les ha distinguido, que con la cooperación de prestigiosos profesores titulados...

Los señores profesores colaboradores se hacen cargo de la preparación de carreras especiales, de las de Comercio, de alumnos universitarios...

Las clases para los alumnos que han de sufrir examen en septiembre, comenzarán el 15 de los corrientes.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO - CIRUJANO

Especialista en Cirugía general

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.ª

(1.ª bucaplaza) (Antes San Francisco)

De la vida municipal

En la sesión de ayer se acordó informar en la instancia del Patronato de Formación Profesional sobre cesión de locales para establecer la Escuela

LA SUSCRIPCION PARA COSTEAR EL GUION DEL BATALLON CICLISTA

SESION ORDINARIA

A la hora de costumbre, el alcalde accidental, don Moisés Conde, abre la sesión, y asisten a ella los concejales señores del Olmo, Rodríguez Vicario, García (don Dámaso), González Medina, Martínez de Azcoitia, Escobar, Casañé, Vena, Cardo, Garrán, Colmenares, Hernández y Rodríguez Estébanez.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Inmediatamente fueron aprobados varios informes emitidos por intervención en las relaciones de facturas y jornales. Después se despacharon los siguientes permisos para obras particulares.

Accediendo a lo solicitado por don José María Ruiz Pastor para la construcción de una acera en Eras del Bosque.

Autorizando a doña Felipa Quijada, para reparar la fachada de la casa número 9 de la calle de Gil de Fuentes.

Idem a don Saturnino García, para reparar los tubos o canales de bajadas de agua en las casas número 244 al 254, de la calle Mayor Principal.

Idem a don Anastasio Castriello, para reparación de ropisas en el número 138 de la calle Mayor.

Idem a don Juan Bautista Saldaña, para construir una acometida a la alcantarilla general y efectuar blanqueos en la fachada de la casa número 10, de la calle de las Monjas.

Idem a don Pedro Grajal, para obras de reforma en el exterior de las casas números 10 y 12 de la calle Mariano Pr'elo.

Idem a don Hermógenes Sendino, para la ejecución de obras en un edificio de su propiedad, situado en la calle de Manuel Rivera.

Todas las anteriores instancias estaban informadas favorablemente por el señor arquitecto, y a propuesta del señor Hernández, se acordó que la Comisión de Obras se reúna semanalmente para estudiar todas las instancias que se presenten.

Se concede permiso a doña Julieta Díez, para el traslado de restos mortales en el cementerio católico de esta ciudad.

Se acuerda que la instancia de la Asociación de Obreros y Empleados municipales, reclamada con la petición de mejoras, pase a informe de la Comisión de Hacienda a los efectos de la confección del próximo presupuesto.

LA ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL

Se da lectura a una instancia suscripta por don Fulgencio García Santos, presidente del Patronato provincial de la Escuela de Formación Profesional, en suplica de que el Ayuntamiento, mantenga el acuerdo de cesión de locales pa-

ra instalar dicho centro de enseñanza, que empezará a funcionar en el curso próximo.

A propuesta del señor Casañé y dada la importancia del asunto, tomó el acuerdo de que la Comisión correspondiente proponga lo que más convenga a los intereses de la ciudad.

HOMENAJE A LA VEJEZ

En Consejo Directivo de la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, dirige un escrito a la Corporación municipal anunciándole su propósito de celebrar como todos los años, un homenaje a la Vejez, concediendo pensiones a aquellos ancianos trabajadores, que no tienen derecho a percibir las creadas por la Ley del Retiro Obrero.

El alcalde, señor Conde, pronuncia breves frases en apoyo de la solicitud de la Caja de Previsión Social, aplaudiendo sus reservas los fines que se persiguen, y exponiendo su criterio favorable a la concesión de una cantidad para los mismos.

Después de intervenir varios concejales mostrándose todos ellos de acuerdo con la petición, se resuelve, por unanimidad, facultar a la Alcaldía para que con el señor interventor estudie la manera legal de destinar fondos para el objeto indicado.

EL GUION DEL BATALLON CICLISTA

El señor presidente expone la necesidad de fomentar la suscripción para adquirir una bandera con destino al Batallón Ciclista, y es de parecer que el Ayuntamiento, que es el iniciador de la suscripción se ponga al habla con otros valiosos elementos de la capital y provincia para lograr el mayor éxito.

Así se acuerda, prometiendo el señor Conde visitar a nuestra primera autoridad civil para informarle de estos extremos...

LICENCIA

Se concede dos meses de licencia al concejal señor Martínez de Azcoitia, y no habiendo otros asuntos que tratarse, se dió por terminada la sesión, a las nueve y treinta de la noche.

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C., S. L. Casado del Alisal "La Cubana"---Teléfono 192---PALENCIA

JABON CHIMBO



El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

VELANO



evítelo usado pijamas EL SIGLO XX

Información de Madrid, provincias y Extranjero

LAS HUELGAS

Se asegura que los conflictos en Andalucía tienen marcado carácter político

LA HUELGA DE ECIJA. SEVILLA.—En el Gobierno civil se han recibido noticias del jefe de línea de la Guardia civil de Ecija, comunicando con fecha de hoy que el desarrollo de la huelga en dicho pueblo y la Luisiana, Cañada del Rosal y Estepa, es marcadamente política y con fines que hasta ahora se desconocen.

Dice el citado jefe que parece opecece la huelga a oraciones recibidas por los huelguistas, porque el funcionamiento de ella fue la colocación de obreros parados, cosa que da haberse aceptado lo propuesto por el alcalde, se hubiera realizado ya. También manifiesta que se ha extendido la huelga a los pueblos que antes cita obedeciendo órdenes del comité de huelga, que transmite precisamente el tercer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Ecija, don Francisco Baella Vázquez, y los comunistas Manuel Fernández "Crespillo" y Antonio Chamizo, y los sindicalistas Juan Macía García y Manuel Ondilla Perea. Estos últimos han estado en relación con el mecánico Pablo Rada, al que acompañaron durante su propaganda por los pueblos en las últimas elecciones para diputados a Cortes.

En el pueblo de La Luisiana se declaró la huelga por 24 horas, sin haberse reanudado el trabajo pasadas éstas, esperando para cesar en su actitud a recibir órdenes del comité de huelga.

PROVINCIAS

Produce lesiones graves a su hijo de tres meses porque no le dejaba dormir

CORRIENTE SUBMARINA AYAMONTE.—Durante la pasada noche una corriente submarina arrastró los vapores pesqueros; los arrancó de sus amarras y les causó graves daños.

Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas. Algunos vapores han quedado por completo inutilizados. Con este motivo se agudiza la crisis de trabajo en la población.

PADRE DESNATURALIZADO. SEVILLA.—En la Casa de Socorro ha sido auxiliado el niño de tres meses Manuel Herrero, santiago, que sufra contusiones graves en distintas partes del cuerpo.

Se las había causado su padre golpeándole sin piedad porque con el llanto de la criatura no podía conciliar el sueño.

UN HIJO PERVERSO. ORENSE.—En el pueblo de Vilela, Ayuntamiento de Roa, Balbino Alvarez, de veintidós años, mató a su madre, Josefa Alvarez, de un tiro de escopeta en la cara, por haberle negado dinero para divertirse. El criminal fue detenido.

LAS PERSECUCIONES CONTRA SACERDOTES EN LEON. LEON.—El gobernador civil, señor Donoso Cortés, ha manifestado, al enterarse de que los sacerdotes de algunos pueblos son objeto de bárbaras persecuciones y obligados a quitarse el traje talar, que ha ordenado que cesen tales atropellos y sean castigados severamente los infractores. Ha añadido que no está dispuesto a que se cometan tales atentados personales contra nadie. Si alguien tiene que-

jas de los sacerdotes—ha dicho—debe elevarlas por conducto legal a quien corresponda. ¿QUE OCURRE EN MORALEDA

GRANADA.—A mediodía salieron camiones cargados con fuerzas de la Guardia civil, solicitadas urgentemente para el pueblo de Moraleda de Zafayona. Sobre esta circunstancia circulan rumores de haber ocurrido en el mencionado pueblo sucesos con motivo de un levantamiento de campesinos con propósito de apoderarse de las tierras.

El gobernador civil interino ha manifestado que tenía noticias de que la gente, con propósito de dedicarse a la caza, había invadido los terrenos particulares. Oficialmente no se ha dado ninguna noticia de lo ocurrido.

HERNIADOS

Si sufre de hernia, si vive con ella un tiempo y corre el riesgo de sufrir una muerte anticipada y dolorosa por su estrangulación, debe operarse o adaptar un aparato. Los aparatos herniarios del Repuesto ORTOPÉDICO ARCE, contruados científicamente y especialmente para cada caso, cuyos efectos curativos se manifiestan desde su colocación, evitan toda complicación grave de la estrangulación herniaria, asegura un ALIVIO INMEDIATO a la mayoría de los casos, a todos las edades sin distinción de sexo y a pesar de todos los años y esfuerzos, recibidos por los TRABAJADORES DEL CAMPO u OTROS del APARATO HERNIARIO ARCE, adaptado por millones de herniados desahogados y recuperados su salud y sus energías, como lo prueban numerosas atestaciones que, por discreción, no publicamos.

HERNIADOS: Si queréis evitar los riesgos de las hernias, si han probado otros medios sin resultado, pueden conseguir que les dará entre otros el éxito en casos que otros han fallado.

Aparatos Ortopédicos. Para corregir todas las Desviaciones de Pies y Piernas; Tumores Blancos en las articulaciones; Pericarditis Infantil; Ginecitis; Formas de Artrosis; Desviaciones de los miembros de la Esclerosis; Mal de Pott; Desviaciones de la Columna Vertebral; Puntos, Haces y Piernas Artificiales; Aparatos para Puntos; Cálculos Ortopédicos; Especialtes para Piernas Cortas; Paja para mules para Señales y Calabazas; aparatos especialmente a la medida. Para: Derrames, Apoplejías, Hernias, Rinitis, Esguinos, Pies, Embarazos, Ginecitis, Gonorreas, Especialtes para Hernias.

SORDOS. Fuera todas molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, etc. Alivio inmediato y recuperación de los oídos por los aparatos especiales de Mr. Arce, que gradúan y adaptan a cada caso, evitando el gasto excesivo que hace oír en el acto a todos los sordos.

ADVERTENCIA: Vista la influencia de este presidente no esperar a última hora. Vean con toda CONFIANZA al reputado ORTOPÉDICO DE PARIS SR. ARCE, que recibirá PERSONALMENTE en las siguientes poblaciones: SAHAGUN: Hotel Carlos, viernes 14 agosto. PALENCIA: HOTEL SAMARIA, SABADO 15 y DOMINGO 16 AGOSTO. (Hasta las tres de la tarde). BARRUELO: Fonda Arenas, lunes 17 agosto. (De 9 a 1). AGUILAR: Hotel Comercio, martes 18 agosto. (De 9 a 1). REINOSA: Hotel Universal, miércoles, 19 agosto. CERVERA: Fonda del Rubio, jueves 20 agosto. (De 9 a 1). ARLJA: Fonda Viuda Luciano, viernes 21 agosto. SONCILLO: Fonda Florentino, sábado, 22 agosto. (De 9 a 1). CASTRO URDIALES: Hotel Universal, domingo 23. BILBAO: Hotel Inglaterra, lunes 24 y martes 25. PRECIOS SIN COMPETENCIA ARCE: A. el Sabio, 9.-ALICANTE

CUBA

Los últimos encuentros entre las tropas gubernamentales y los rebeldes

LOS REBELDES EN ACCION HABANA.—Las noticias sobre los últimos encuentros entre las tropas gubernamentales y rebeldes son contradictorias, pues ambos bandos se atribuyen victorias respectivamente.

Se afirma que un destacamento compuesto por 300 rebeldes se apoderó de la ciudad de Santa Clara ayer por la noche. En la toma de la ciudad, según esta información, las fuerzas gubernamentales tuvieron 30 muertos. El número de prisioneros hechos por los rebeldes es de 25.

EL GENERAL PERAZA, MUE-RE EN UN ENCUENTRO. Cerca de los Palacios ha habido un encuentro entre las fuerzas gubernamentales y un destacamento de insurgentes.

En el encuentro, que ha sido muy duro, ha resultado muerto el general Francisco Peraza, que mandaba las fuerzas revolucionarias.

Las fuerzas rebeldes han tenido bastantes bajas.

CACHTILLAS

Para jardines, Valencia y para chinos, Tonkin y para lujos, Palencia en la gran "Casa Martín". Sombrereria Martín. Mayor, 78 Artículos de Regalo.

DE INTERES

Cuchillería alemana y taller de Vaciado, del antiguo oficial de Ges. de Madrid; el único en Palencia que garantiza el Vaciado de todas las herramientas cortantes. Calle Barrio y Mier, núm. 13.

Reumatismo, fracturas, heridas. Lodos naturales radioactivos de ARNEDILLO (Logroño).

Doctor Núñez. Especialista en Enfermedades de los niños Piel y Secretas. Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17-2.º.-PALENCIA

YAGUES GARCIA OCULISTA. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 8 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º.-PALENCIA

U. Román Baquerín. Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. **RAYOS X.** Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 65, estrechada.

POLITICA

El ministro de la Gobernación hace manifestaciones sobre los conflictos obreros

INFORMES OFICIALES

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Maura, recibió, a la una de la madrugada a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—En Posadas, provincia de Córdoba, al ser trasladados en una camioneta a la cárcel de la capital unos individuos detenidos ayer, algunas personas de sus familias trataron de impedirlo, e hicieron contra el vehículo varios disparos, a consecuencia de los cuales resultó herido el teniente de la Guardia civil, que custodiaba la conducción. La Benemérita practicó detenciones y repelió a tiros la agresión; pero no hizo blanco. En Baena, Bujalance y Castro del Río, parecen conjurados los conflictos planteados, y mañana quedará restablecida la normalidad. Ha sido resuelta la huelga de metalúrgicos de Córdoba. Los patronos y obreros de Lucena habían firmado unas bases, con intervención de ingenieros agrónomos y otros técnicos, para el cultivo de olivares; pero los patronos se han negado a cumplirlas, por lo que he ordenado al gobernador que los meta en la cárcel. El gobernador de aquella provincia vendrá a Madrid para recibir instrucciones sobre la vigilancia del campo y llevar al ánimo de los patronos el convencimiento de que deben sembrar, porque el Gobierno está dispuesto a garantizar sus derechos.

En Zaragoza ha habido un intento de asalto a la Casa del Pueblo. La Guardia civil llegó a tiempo de impedirlo, y practicó detenciones. Los socialistas abandonaron el local para evitar incidentes. Todo está allí tranquilo, y a pesar de los rumores que circulan, no creo que se declare la huelga general. Han llegado a la cuenca minera de Asturias varios elementos extraños a ella, casi todos procedentes de Cataluña y Madrid, y he dado orden para que sean detenidos y conducidos a sus residencias. Entre los individuos procedentes de Madrid está el comunista Bullejos, a quien ha reclamado la Dirección de Seguridad. Han empujado los cacheros y los registros. En Bilbao, la tranquilidad es completa. Hace dos horas llegó a Madrid el gobernador civil de aquella capital, y me ha dicho que se ha verificado, sin incidentes, el entierro de las víctimas de la última agresión de los sindicalistas. Esta noche han comenzado allí las batidas para la recogida de armas. Hay que ir al total desarme de las masas obreras. En La Felguera, Gijón y Oviedo han sido recogidas, hasta ahora cinco mil pistolas. He leído la nota de la Unión General de Trabajadores. Me explico su alarma; pero disponemos de poca policía para la recogida de armas. A fin de remediarlo, desde mañana se dedicarán trescientos policías más a este servicio. También se han

EXTRANJERO

Algunos datos acerca de la próxima cosecha de algodón en Norteamérica

LA COSECHA DE ALGODON LONDRES.—Ante los cálculos avanzados que se hacen sobre la próxima cosecha de algodón en Norteamérica, que se estima en los cincuenta millones y medio de bales, las bolsas de algodón y en especial la de Liverpool acentúan la falta de negocio y pesadez en los precios. Se ha comenzado la sesión con un penique por libra de baja. El residente de la federación de los fabricantes de hilos tiene la creencia de que esta poca firmeza en el precio de la primera materia ha de tener un efecto bastante perjudicial, sobre todo para los compradores del Lancashire, que verán todavía más desvaloradas sus mercaderías en existencia y para los cosecheros, cuyo producto verán en poca estima en los mercados compradores.

EN LA LEGION DE HONOR PARIS.—Han sido nombrados caballeros de la Legión de Honor los españoles siguientes: El señor Andreu, pintor; el señor Arbona, presidente de la Cámara de Comercio española de Marsella; y el señor Huguet Tagell, compositor de música.

Sedas Crespones
Palacio de la Moda
Centro de Novedades
Georgettes Lanas

BALNEARIO DE VALDELATEJA (BURGOS)
Situado a 50 kilómetros de la capital, y 30 de la estación de Cabañas de Virtus, en combinación con los trenes correos de La Robla, y en la carretera general de Burgos-Santander. Verdadero Sanatorio para enfermos de estómago, reumatismo, nutrición, sistema nervioso, escrofulismo y matriz. Servicio de mesa por pensión a la carta y comidas de encargo. Hermosa estación veraniega para turismo y recreo, todo a precios módicos, y bajo la acertada administración del próximo pasado año. Salida de coches-ómnibus de la capital, a las 7,30 de la mañana, y tres de la tarde; y regreso de los mismos, a las nueve de la mañana y tres de la tarde. Administración en Burgos, "Librería Internacional", calle de Vitoria. Apertura del establecimiento, del 15 de junio al 30 de septiembre.

"AURORA"
Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento, de fecha 6 de Julio de 1922.
FONDOS
Capital suscrito y desembolsado 6.500.000
Reservas voluntarias 2.753.698
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 Mayo 1900) ... 1.664.247,50
Siniestros satisfechos hasta 31 Diciembre 1927 28.222.217,70
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
Delegaciones principales:
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928.)
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º.
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATORICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 18.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Banco HERRERO
OVIDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cuadillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciano Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

Balneario d Morgovejo (León)
EL EVIAN ESPAÑOL
Maravillosos resultados en las enfermedades de la Piel. Vías urinarias. Aparato respiratorio (vías altas) Artritis. Reuma. En plena montaña (1.100 m). El clima más sano de la región. De Junio a 15 de Septiembre. Médico Director: Dr. José de San Román

LUCIO NIETO
MEDICO-DENTISTA
Consultas diarias en Carrion de los Condes

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calces y bujes... de ALAEJOS
Rozas... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Frenas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventaderas... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) -- ALAEJOS
QUITA GALLOS RADICAL
Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y en casa del autor, Enrique Aranguena, Barrio y Mier, 7 Farmacia, PALENCIA

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
ARLABAN, 7 MADRID
AGENCIA DE PROPAGANDA FERTON SORONA, 59 VALENCIA
VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPOSITOS DE ABONOS
FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS
EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.
EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIACAL POR EXCELENCIA. LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO

JARABE CLIMENT MARCA VIUDA
ANEMIA, DEBILIDAD, RAQUITISMO, INAPETENCIA, EMBARAZO

